

### 08-20

2003年7月27日，萊斯里·湯恩·霍普（世人較為熟知「鮑伯」霍普這個名字），縱橫演藝圈八十載後，在這天告別了人生的舞台。他的一生絢麗多彩，在許多方面都成就不凡。他是個歌舞雜耍表演【註1】者、單口相聲喜劇演員、演員、廣播及電視節目主持人、半職業的高爾夫選手、慈善家以及美國聯合服務組織【註2】的忠實成員——這些經歷為他贏得「演藝先生」的美譽。他總看生命中有趣的一面，而他的一生正是美國夢的縮影。

霍普一家人在鮑伯四歲時從英國移民到美國（他之後自嘲：「……當我知道我不能成為國王時，我就離開了英國。」）鮑伯除了曾短暫當過拳擊手、撞球高手以及鞋品售貨員外，整個二〇年代，他藉由參與歌舞雜耍的演出磨練表演技巧，並培養屬於他自己妙語如珠般的喜劇風格。

但歌舞雜耍的劇場巡迴演出無法掩蓋霍普的演藝長才。首先，百老匯向他招手了。1933年，霍普在百老匯演出音樂劇《羅貝塔》時認識了多洛瑞絲；兩人在1934年結婚。霍普在大銀幕的處女作是《1938大廣播》。然而，直到1940年演出《上海之旅》時，他才一飛沖天，享譽國際。一代巨星，於焉誕生。

【註1】：vaudeville 是北美地區於1870年至1930年大為流行的一種輕歌舞劇或歌舞雜耍表演。

【註2】：美國聯合服務組織 USO 是 United Service Organization 的縮寫，美國的志工團體，以促進美國軍人的生活為目標。

### 08-21

整個四〇年代，鮑伯霍普從美國巨星，成了美國典範。他與平克勞斯貝、桃樂西拉摩合作了七部非常賣座的《……之旅》系列電影。1949年，他開始與NBC電視台合作，這個合作關係從此延續了五十多年，可說是史無前例。1941年5月6日，鮑伯霍普第一次參加美國聯合服務組織的勞軍演出，此後更演出過無數次。他不斷為美軍勞軍表演，一直到1990年波灣戰爭後才結束，因此受到人們的感懷。

鮑伯霍普的慈善事業和他的演藝事業一樣重要。他大力為慈善事業出錢出力，根據他經紀人的說法，鮑伯和多洛瑞絲將這種人道精神從自家做起——他們認養了四個小孩。

鮑伯霍普的另一個身分是半職業的高爾夫選手。從艾森豪到老布希，鮑伯幾乎和每位總統都打過球，而以他命名的「鮑伯霍普克萊斯勒經典高爾夫錦標賽」正要堂堂邁入第四十六屆。

鮑伯擁有無數榮耀，他曾被英國女王伊莉莎白二世封為騎士，而在1997年美國國會則贈與他絕無僅有的榮譽退伍軍人身分。他臨終前，有人問他身後想要安葬何處，他開玩笑說：「給我個驚喜吧！」